

一封家书

伍子扬

亲爱的爸爸、妈妈：

您们一定很奇怪，儿子为什么不用方便快捷的电话而用最传统的书信来和您们联系？因为身在北京的我，看到了太多动人的事迹，萌生了太多心灵的感悟，唯有诉诸纸笔才能尽情表述。

今年春节，农历庚子鼠年如约到来，与新年同时来到我们身边的不仅有久别的亲人、团聚的欢乐，更有一个我们谁也没有听说过的名字——新冠肺炎病毒！

这邪恶的病毒，比战场上的敌人更狡猾、更顽固，我们不知道它的敌巢在哪里，不知道它何时发起的攻击。欢聚的人们笑颜尚未消散，它却突然在武汉暴发、在中华大地游走、在世界各个角落肆意横行。因为它，多少个生命停止了呼吸；因为它，多少个家庭支离破碎；因为它，多少种社会关系沧桑巨变……

武汉成了战场、湖北成了战场、中国成了战场、世界成了战场，全人类面对同一个敌人、面对同一场没有硝烟的战争、面对同样没有退路的生死决战！

我看到了党中央、中央军委的科学指挥和坚定意志，习总书记亲自坐阵指挥，全国上下一盘棋、一个声音、一致行动，从城

镇到乡村层层设置疫情检查站，路口拉起警戒线，公共空间闭馆休所，延长春节假期，延迟学校开学，大量人员居家自我隔离。

我看到了解放军从空、地两路向武汉紧急调拨医疗设备；武警官兵戴着口罩站岗执勤、消洗车辆；社区、乡镇干部沿街宣传检查防控工作；党员志愿者站到了社区门口；快递小哥快马加鞭运送生活物资；无数善良的人们慷慨解囊捐钱捐物……

我看到了千方百计劝阻村民聚集的河南“毒舌”村支书；循循善诱的教师通过网络引导学生做好个人防护；将巨额投资的电影免费呈现给观众的导演；把老板用来抵工资款的口罩悉数捐给医院的民工……

灾难无情人却有情，战场无声英雄却热血铿锵。在这场人与病魔的殊死战役中，我既看到了英雄的群体，更从榜样身上汲取了无穷的力量。

我眼含热泪地看到，耄耋之年的钟南山院士，十多年前率先迎击非典病毒，今时今刻又拖着疲惫的身躯再次选择直面危难，率领精兵强将挥师武汉，在抗疫关键时刻提出了关键性的医学指导意见。

我眼含热泪地看到，全国各地医护人员，在请战书上按下一枚枚血红的指印，置个人生死于不顾，全副武装“逆行”奔赴一线抗疫。

我眼含热泪地看到，风华正茂、年轻活泼的姑娘脱下漂亮新衣，为工作方便毅然决然剪去自己美丽的长发，那护目镜后一双疲倦却坚定的眼睛，让人清晰地看到黑夜里为他人发光照明的崇高灵魂。这些最前线的医护人员最了解新冠病毒的危害，但救死扶伤的责任和担当，使他们选择了勇敢、选择了战场、选择了坚持，即使被防护服捂得通身是汗，即使每天都直接面对死神，他们依然没有后退上一步，用血肉之躯和精湛的医术为中华民族筑起了一道道安全屏障！

今天，中国的抗疫战争已经取得了阶段性胜利，但其他国家的疫情仍在持续泛滥。常态化防疫抗疫将成为大的趋势，我们需要时刻保持警惕，做好防护。

亲爱的爸爸、妈妈，您们从小就教育我，国家兴亡匹夫有责，大敌当前军人当先！在这场抗击疫情的人民战争中，我作为一名武警战士，虽然无法像那些白衣天使一样冲到最前线，但我严格按照上级的要求，在做好个人防护的前提下，出色地完成了各项执勤任务。我深知人民子弟兵的深刻含义，在今后的日子里一定会努力学习、刻苦训练，全面提高自身素质，时刻准备着，准备着祖国和人民的召唤。如果那一天到来了，请亲爱的爸爸、妈妈坚定地为我送行！

祝健康幸福！

永远爱你们的儿子

2020年6月27日